

IV. évfolyam III.szám

2010/2011-es tanév / május /

Hunyadi Krónika

Tavaszi kiadás



***A Hunyadi Mátyás Általános és Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Iskola,
Egységes Pedagógiai Szakszolgálat iskolaújsága***



Csukás István: Tavaszi vers

Az ablakhoz nyomul az orgona,
az ablaküvegen át rám nevet,
amit nem tudok megunni soha,
a kékszemű tavaszi üzenet.

Gyerek leszek egy percre újra én,
örökzöld időmből kipislogok,
a létezés halhatatlan ívéén
a teremtésig visszacsusszanok.

Boldog részecske, együtt lüktetek,
s kinyílok mohón, mint tavaszi ág,
ledobjuk, unt kabátot, a telet,
s szívemmel ver a születő világ.

Mert jó élni, e gyermeki hittel
így fordulok én is a fény felé,
s tudom, hogy majd a többi szelíddel
lelkem földi jutalmát meglelé!



Tavaszi

Ó, tavasz, te áldott,
elűzted a fagyos átkot,
kinek neve tél, kit ismét legyőztél.
Ó, tavasz, téged mindenki szeret,
legyőzted a havas szelet,
Elűzted a havat, deret,
mert tudtad, hogy a nyár csupán nélkülük
jöhet.
Ó, tavasz, mikor a madarak dalra fakadnak,
a vizek, folyók, tavak el nem apadnak.
Madarak szállnak az égen,
S tenger sok virág nyílik a réten.
Ó, tavasz, te zöldellő évszak,
Ne teljék el már nélküled nap!
Bár ne múlna édes virágillatod,
Ó, csak ne jönne el újra alkonyod!

Varga Mihály 5. c osztályos tanuló verse

Gyereksarok

Mindig minden körülmények között

Nekem a legjobb barátnőm Kőv Irínke, aki csak chips – et, édességet evett és csak colát ivott.

Volt egy kutyája, akit Artúrnek hívtak. Némó volt a kishala, akit nagyon megszeretett.

Irínkével sétálni akartunk volna menni, de nem fért ki az ajtón, ezért a nagy ablakon kellett kihúzni. Alig birt magától sétálni, ezért görgetni kellett. Mikor odaértünk a fagyizóhoz, vettem két fagyit magunknak, de nem volt neki még egy fagyis sem elég, ezért felfalta az egész fagyizót.

De ennyi sem volt neki elég, a következő étteremben is mindent, ami édes volt, felfalt. Eljött érte a kamion és hazavitte. De nem fért be az ajtón, ezért új, nagyobb házba kellett költözniük. Egyre csak hízott, és hízott, már az ablak is nyitva volt, hogy elférjen, de kihízta az új házat is. Irínkét már senki sem kedvelte, mert nem lehetett vele beszélni, ugyanis nem találták a fejét. Megette Némót és Artúrt is.

Irínke elszomorodott és megfogadta, hogy le fog fogyni. Elkezdett salátát és gyümölcsöket enni.

Mikor lefogyott, visszakapta az összes barátját és egészségesen, boldogan élt, míg meg nem halt.

Rajzold le, te hogyan képzeled el Irínkét kövéren?

Visszatekintés: Iskolai ünnepségeink, versenyek

1, **Március 15.** Ezen a napon a magyar szabadságharc kezdetét ünnepeltük. Március 15-e jelképpé vált, nemzetünk szabadságszeretetét, szabadság utáni vágyát fejezi ki.

Március 15-én minden megemlékező kokárdát tűz a ruhájára. Ez a hagyomány a francia forradalom nyomán keletkezett, a magyar szabadságharcosok viseltek először nemzeti színű szalagot.



2. A szorobán verseny

Március 25 – én az 1. a – ból 6 ember és az 5. c osztályból 9 ember vett részt a szolnoki Fiumei iskolában megrendezett Területi Szorobán versenyen és KYU minősítő vizsgán.

Ezt a napot hosszú felkészülés előzte meg, hiszen ezen a versenyen a gyors és a pontos fejszámolás a döntő.

Az első osztályosok 100 – as számkörben végezték a hosszú műveletsorokat. Szép helyezést értek el:

Tóth Csaba (IV), Cs. Tóth Balázs (V), Molnár Janka (VI), Tokaji Ágnes és Nádas Boglárka (VII), Bakos László (VIII).

Az 5. c osztályból két versenyző volt: Kacsó Sándor és Karsai Dániel, ők V. helyezést értek el.

A minősítő vizsgán csak az ötödikesek vettek részt, két csoportban. A 8. KYU szintet teljesítették:

Szegő Zsuzsanna, Kovács Marcell, Libor József, Varga Vivien, Horváth Dominika.

A következő szintet Karsai Dániel, Kacsó Sándor, és Juhász Réka tette le sikeresen.

Az eredményes versenyzés jutalma a Japánból érkező oklevél lesz.

3. Városi football - bajnokság

Április 8-án a város iskolái egymás ellen fociztak.

A csapatok: Bercsényi Miklós Gimnázium, Bethlen Gábor Református Általános Iskola, Hunyadi Mátyás NOK, Kölcsey Ferenc Általános Iskola.

Eredmények:

Hunyadi 3-1 Bercsényi

Hunyadi 5-2 Bethlen

Hunyadi 3-6 Kölcsey

Első hely: Kölcsey, Második hely: Hunyadi, Harmadik hely: Bethlen, Negyedik hely: Bercsényi

Iskolánkat képviselte: Barta István, László András, Halmai Krisztián, Bagdi Gábor, Fekete Róbert, Ábrahám Krisztián, Kis László, Molnár Zoltán, Szabó Richárd

Gólkirály: Bagdi Gábor (Hunyadi) 7 góllal

Legjobb kapus: Pásztor Imre (Kölcsey)

Gratulálunk a csapatnak!

4, 2011. április 11. A költészet napja

A magyar költészet napját először 1964-ben ünnepelték meg, 37 éve József Attila születésnapján, április 11-én. Azóta is minden év április 11-én előadások, felolvasások és versmondó versenyek keretében emlékeznek meg országunkra a poétikáról, s egyik legnagyobb költőnkéről, József Attiláról. Sokan azonban nem is tudják, hogy nemcsak József Attila született ezen a napon, hanem Márai Sándor is, aki csupán öt évvel volt idősebb a költőnél.

5, Angol verseny

Angol verseny is zajlott az iskolában, ahol Harry Potter filmrészletből kellett összemérniük a tudásukat a részvevő diákoknak. Iskolánkat a 7.a-ból Caput Draconis csapat képviselte, ők III. helyezést értek el a hét csapat közül. A csapat tagjai: Erdős Norbert, Subicz Máttyás és Hudacsek Tamás volt.

6, A Föld napja

Az első Föld napján, Denis Hayes amerikai egyetemista kezdeményezésére, 1970. április 22-én 25 millió amerikai emelte fel szavát a természetért. Ez a történelmi jelentőségű esemény az Egyesült Államokban – és az ország határain túl is – fontos változásokat hozott: az USA-ban szigorú törvények születtek a levegő és a vizek védelmére, új környezetvédő szervezetek alakultak, és több millió ember tért át ökológiailag érzékenyebb életvitelre.



7, Olvasó „alvég”!

Április vége. Telefonhívás. A vonal másik végén Dr. Szecseiné Judit a gyermekkönyvtár vezetője. Május 3-án író-olvasó találkozó Nógrádi Gáborral. Szeretnénk-e tanulóinkkal részt venni? Hát persze!! Kiválóan versenyző magyarosaink megérdemlik a jutalmat. De lehet-e elmenni egy író-olvasó találkozóra úgy, hogy nem ismerjük az adott szerző műveit?? Rá lehet-e venni a mai ifjúságot az olvasásra, hiszen mindenhol azt hallani, olvasni, hogy a sok betű riasztó, nem veszi fel a versenyt az akciófilmekkel, a Való Világgal. Egy kísérlete, t úgy gondoljuk, hogy mégis megér a dolog. Minden felsős osztályban elhangzik a következő mondat:

- Május 3-án, kedden író-olvasó találkozó lesz Nógrádi Gáborral. Ki olvasott már tőle valamit? Néhány kéz emelkedik a levegőbe. Nagyon jól Klassz a szövege – mondják a „szakértők”.

Aki elolvas egy művet a szerzőtől, részt vehet a rendezvényen.

Újabb néhány kéz emelkedik a levegőbe, ők elmennek a könyvtárba, kölcsönöznek Nógrádi-könyvet, elolvassák a hétvégén. Kétkedve gondolunk a keddre. Vajon hányan áldozzák fel a szabadidejüket? A hétfői napon azonban sorba érkeznek a gyerekek, mosolyogva jelentkeznek nálunk.

- Én olvastam, ez jó! Tetszett! Kettőt is elolvastam!

Még nem végeztem, de már nem sok hiányzik!

Köszönet, Nógrádi Gábor! A Hunyadiban a felső tagozatosok egyhatoda regényt olvasott!! Aztán rá kellett jönnünk, hogy előzményeink vannak e téren.

Hiszen a március és az április is olvasással telt iskolánkban. Ráadásul nem is akármilyen eredménnyel. Március 22-én Szolnokon 18 megyei csapattal együtt izgultunk a Szent Tamás Görög Katolikus Ált. Isk. tornatermében. Verne Sztrögf Mihályról szóló regényét kellett ismerni. Jó verseny, változatos feladatok. Izgalom!! Van-e keresnivalónk a szolnoki menő iskolákkal szemben? Mikor elhangzanak a szóbeli feladatok, megállapítjuk, hogy nem ijedtek meg csapataink sem a mikrofontól, sem a zsűritől. Így, amikor elérkezik az eredményhirdetés pillanata, tudjuk, van miért izgulnunk. XIV. hely, XII. hely, IX. hely...

És a dobogós!! Még egy csapatunk nevét sem mondták! I. hely: Szénási Szabolcs, Erdős Ádám, Erdős Norbert.

Hazafelé már arról folyik a diskurzus a vonaton, hogy a következő héten kik vesznek részt a Bercsényiben rendezendő olvasási versenyen, ahol Jókai Mór: Az arany ember című regénye lesz a téma. Szabolcs, Subicz Matyi, Pozderka Bálint és Orbán Klári „duplázik”!

Március 31. Bercsényi. Városi csapatok. Lehetne nyolcadikos is egy-egy csapatban, de nálunk csak hetedikesek vannak. Vajon ez hátrány lesz?? A végére kiderül, egyáltalán nem. II. helyen a „duplázók csapata”. És jön a következő hét! Irány a Kölcsey!! Itt az indián regényeké a főszerep!! No és persze Szabié és Matyié, akik tripláznak.

Karl May: Az ezüst tó kincse című regényéből sem találtunk legyőzőre. V. hely, IV. hely

I. hely. (Szabi, Matyi és a nyolcadikos Sajti Marianna)

Három hét, három szerző, három stílus, három regény, két győzelem egy második hely!! Ehhez nincs mit hozzáfűzni!

A Hunyadiban olvasópalánták nevelkednek!!

És nemcsak regényt, de újságot is forgatnak tanulóink előszeretettel. Ennek bizonyítéka, hogy 20-an próbálkoztak hétről hétre a megyei LADIK médiavetélkedő versenyfeladatainak megoldásával. Évek óta hagyományosan jól szerepelünk ezen a versenyen, pedig évről évre egyre nehezebb egy tudósítás megírása, az újságírói szakkifejezések magyarázata, vagy a teljes újság megszerkesztése. Április 29-én Szajolban mérhették össze erejüket a döntőbe jutott megyei versenyzők. A 8.a osztály Pagabizsufa nevű csapata, az osztálytársak buzdítása mellett elszántan küzdött a jó helyezéért. Az elképesztően szoros versenyben 1-1 pont választotta el a helyezetteket. Csapatunk végül a VII. helyet szerezte meg. (Fehér Anna, Fehér Fanni, Libor Zsuzsi, Tarjánai Bianka, Dér Gábor)

Hogy is van akkor ez a mai fiatalok olvasási szokásaival?? Nem kis büszkeséggel mondhatjuk, hogy a hunyadisok elindultak az olvasóvá válás útján. Nógrádi Gábortól indultunk a cikk elején. Egyik legnépszerűbb művének címe Hogyan neveljünk?

Hozzátennénk – olvasóvá!!

Így!

Fiús Totó

1./ Ki nyerte az első Forma1-es futamot 2011-ben?

a: Mark Webber b: Michael Schumacher
c: Sebastian Vettel

2./ Ki rendezte a 2012-es Európa Bajnokságot?

a: Németország b: Ukrajna és Lengyelország
c: Spanyolország

3./ Mikor lesz a következő Világ Bajnokság?

a:2012 b:2018 c:2014

4./ Ki nyerte a 2010-es Forma1-es évadot?

a: Felipe Massa b: Lewis Hamilton
c: Sebastian Vettel

5./ Hol lesz a 2011-es november 13-i rally futam?

a: Anglia b: Ausztria c: Portugália

6./ Ki vezeti a 2011-es Forma1-es pontversenyt?

a: Jenson Button b: Sebastian Vettel c: Lewis Hamilton

7./ Melyik csapat vezeti a 2011-es Forma1-es szezont?

a: Ferrari b: Redbull Renault
c: McLaren-Mercedes

8./ Mennyire nyert a Manchester a Chelsea ellen a visszavágón?

a: 3-2 b: 2-1 c: 1-0

9./ Ki vezeti a Spanyol góllövő listát?

a: Cristiano Ronaldo b: David Villa
c: Lionel Messi

10./ Hány góllal?

a: 29 b: 20 c: 30

11./ Melyik csapat vezeti az Olasz Bajnokságot?

a: Inter b: Juventus c: Milan

12./ Ki vezeti a Premier L. góllövő listáját?

a: Wayne Rooney b: Dimitar Berbatov
c: Carlos Tevéz

13./ Hol rendezik a 2018 –as Világbajnokságot?

a: Spanyolország b: Oroszország
c: Németország

+1./ Ki vezeti a Monicomp Ligát?

a: Videoton FC b: Ferencváros c: Újpest

Viccrovat ☺

- Hogy hívják a magyar autószerelőt?

- Bekő Tóni

- Hogy hívják a kínai taxisofőrt?

- Kup Lung.

Két kamera ül egymás mellett a polcon. Az egyik leesik.

Azt mondja neki a másik:- Majd én felveszlek.

Aktuális

PÜNKÖSD

A húsvét utáni ötvenedik napon ünnepli a keresztény világ a Szentlélek eljövételét és egyben az egyház megalapítását, azaz pünkösd napját. A pünkösd elnevezés a görög pentekosztész, azaz ötvenedik szóból származik, és minden évben május 10-e és június 13-a közé esik. A pünkösdöt a keresztény egyház születésnapjának is tartják.

Hagyományok:

Pünkösd királyné járás

A legszebb kislányt választották meg kiskirálynénak, ami nagy tisztesség volt. Mise után házról házra jártak jókívánságokkal, versekkel, énekekkel köszöntve a háziakat, virággal szórták be a szobát. A játék végén a háziak megkérdezték a lányokat: Hadd látom a királynétokat, édes-e vagy savanyú? Fellebentve a díszes kendőt, megcsiklandozzák a kislány állát. Ha a királyné mosolyog, de a fogát a világért sem villanthatja ki, megnyugszanak a háziak, mert jó lesz a termés. Ekkor a háziak almát, tojást, kolbászt, pénzt ajándékoztak a jókívánóknak.

Törökbaszás

Egy 10-12 éves gyermeket beöltöztetnek selyembugyogóba, turbánt kötnek a fejére. Égetnivaló kölyköt választanak erre a szerepre, aki amúgy is rászolgált a verésre. Persze kitömik a ruháját szalmával, hogy ne fájjanak az ütések. Aztán összeláncolt kézzel vezetik végig a falun. Énekelnek, a basa ugrádozik, a fiúk meg zöld gallyakkal csépelik boldogan.

Pünkösd eső

Májusi eső aranyat ér, de a pünkösd eső ritkán hoz jót. Így tartja a hiedelem.

Pünkösd királyválasztás

Amolyan legényvirtus volt, lovas versennyel, tűzgrással, tekézéssel. Aki a legderekabbnak bizonyult, egy évig ingyen ihatott a falu kontójára, és minden mulatságra hivatalos volt. A pünkösd az udvarlás, párválasztás ideje. Ilyenkor enyhültek a szigorú szabályok, a lányok bátran mutatkozhattak párjukkal. A szokások ma már kihalóban vannak, de az ember érzi, ünnepre, pillanatnyi csöndre, játékra, társaságra szükség van most is.

Itt a tavasz!

Egy finom húsvéti *kalúccsal* és egy kedves tavaszi *pillangó* elkészítésével el is kezdhetjük a ráhangolódást, erre a színes évszakra! Vége a téli depressziónak, süt a nap, csiripelnek a madarak, nincs kifogás a mosolygásra! Csak az öröm, a megújulás lehet társunk a mindennapokban! Kezdjük a munkát!

Édes húsvéti kalács

Hozzávalók: (20 szelethez)

- 2 dl tej
- 4 dkg élesztő
- 15 dkg finom kristálycukor
- 50 dkg liszt
- 15 dkg vaj
- 2 tasak vaníliás cukor
- 1 csipet só
- 2 tojássárgája
- 2 dkg mazsola
- 3 dkg darált mandula

Elkészítése:

Fél deci langyos tejet 2 dkg cukorral és 3 dkg liszttel elkeverünk, majd feloldjuk benne az élesztőt.

Letakarva, meleg helyen, 30 percig kelesztjük. Azután 10 dkg vajat 9 dkg cukorral, 1 tasak vaníliás cukorral és 2 tojássárgájával kikeverünk. Hozzáadjuk a maradék lisztet, a kovászt és a maradék tejet majd beledolgozzuk a mazsolát és a mandulát.

A tésztából három rudat sodrunk, majd összefonjuk és margarinnal kikent tepsibe helyezük. Kb. 30 percig kelesztjük a tésztát. A maradék vajat megolvasztjuk, belekeverjük a megmaradt cukrot és vaníliás cukrot. Ezzel a mázzal kenjük meg a tésztát, majd előmelegített sütőben 180 fokon 35- 40 percig sütjük.

Jó étvágyat kívánunk!

Tavaszi pillangó elkészítése

Anyag -és eszközsükséglet: színes kartonok, rézhuzal, ragasztó, filc, olló



1. Vágjuk ki, rajzoljuk meg a pillangó testét, jellemző vonásait! Színes ceruzával tónusozhatjuk a figuránkat!



2. A pillangó testének hátoldalára rögzítsük a félbehajtott huzalt a képen látható módon! A rézhuzal hossza tetszőleges. Ragasztópisztollyal érhetjük el a legjobb rögzítést!



3. A kis csápok végeire ragaszthatunk nekünk tetsző motívumokat. Pl.: szív, kisvirág, kör



4. Így néznek ki "csápokkal". 😊!



5. Jöhetnek a szárnyak! Napjainkban nagyon változatos színű, mintájú lapokat vásárolhatunk, használhatunk fel.



6. A szárnyak rögzítése után már csak a helyét kell megkeresni a mosolygós pillangóknak!

Filmajánló

1, Maci Laci (Yogi Bear) amerikai animációs film

Rendező: Eric Brevig

A népszerű rajzfilm – sorozat mozis változata, ami egyfajta animációs film lesz.

A történet a Jellystone Nemzeti Parkban játszódik, ahol él egy medve, aki a turisták ételeit akarja ellopni, de nyomában van mindig a vadőr.

A helyzet megváltozik, amikor a parkot be akarják zárni, és el akarják adni az egyre kevesebb látogató miatt.

Maci és társa, Bubu, így kénytelen szövetséget kötni a vadőrrel, hogy együtt mentsek meg a parkot.



2, Hopp (Hop) színes amerikai vígjáték

Rendező: Tim Hill

Az animációt az élő szereplőkkel bravúrosan ötvöző Hopp Fredről, a munkanélküli naplopóról szól, aki véletlenül megsebesíti a Húsvéti Nyuszt, és át kell vennie a munkáját, amíg a Nyuszi felépül. Miközben Fred a világ legzűrösebb vendégével küszködik, mindketten megtanulják, hogy mi kell ahhoz, hogy az ember végre felnőjön.



Szerkesztette:

Vers - Varga Mihály

Gyereksarok – 6. b (Kiss Fanni, Kovács Barbara, Nagy Dóra)

Szorobán verseny - Juhász Réka

Futball – bajnokság: Libor József, Karsai Dániel

TOTÓ - Gööz Richárd, Ollári Szabolcs

Viccrovat - Rondzik Norbert, Kovács Marcell

Tavaszi pillangó – Sónyák Ingrid

Recept - Gácsi Szilvia, Varga Vivien

Filmajánló – Tripsánszki Piroska

Felelős kiadó: Bálint Attila

Az újságot lektorálta: Bencsik Pálné